

微话题

百业联盟是实现跨行资源整合、商家联盟推广的平台。与各大行业实行团购... 地址:焦作市人民路报业国贸513 电话:(0391)3582899

【今日话题】

挂历遇冷

据《焦作晚报》报道,在遏制公款消费及手机电子产品不断普及的大背景下,曾经红火一时的传统挂历、台历遭到冷遇。在焦作某批发市场,一位销售挂历十余年的店主介绍,年轻人更习惯使用手机上的“日历”和“备忘录”,挂历、台历等商品的销售情况一年不如一年。对此,你怎么看?

【观点1+1】

@吝时工:纸质产品在遇到电子产品后江河日下很正常,传统挂历、台历消耗资源,造成浪费,而手机上的“日历”和“备忘录”功能更强大,使用更方便,适合生态环保理念和快节奏的生活。

@单建华江苏:时代在发展,这样的结果不可避免。传统的挂历、台历要想保持生机,需要积极创新,比如“私人定制”,不仅可以让挂历继续卖下去,还可以卖个高价。传统事物要想发展关键在创新。

@怕着的影子:电子产品上的“日历”和“备忘录”,易于随时随地查看,方便又快捷。传统挂历、台历不在创新上吸引人们的眼球,被淘汰是迟早的事。

@江苏日月江南:传统挂历、台历遭到冷遇,这是时代的进步与发展,也是电子产品不断发展的结果,更是节能环保的需要,但这些传统的挂历、台历,还会有一定的市场,需要此类行业以创新的机制和手段,在节能环保的同时,开发新品,满足市场需要。

@屈玉巧s:挂历、台历的淘汰,是历史必然。随着时代的变化,拥有优势的新事物必将冲击旧事物的存在。手机上的“日历”和“备忘录”,不受时间和空间限制,还具有自动提醒功能,极为方便。挂历、台历要想寻求生机,就得谋求新意,适应时代的需求,否则只能慢慢消亡。

@kellykeron:以前,我们缺乏获取信息的途径,挂历就大受欢迎;如今,我们几乎人手一部手机,随时随地可以知道今天是“什么日子”,挂历当然就会遇冷。毕竟,生活方式的改变,正是社会进步的体现。

@芳心云天:社会在进步,时代在发展,吐故纳新是历史发展必然趋势,我们应正视挂历遇冷,不必大惊小怪。挂历遇冷其实并不是什么坏事,一方面可以减少浪费、节约资源,利在环保;另一方面还可减少公款消费,功在廉洁。

@清静晓梅:在互联网时代的今天,各行各业今非昔比,曾经红火一时的挂历、台历也必然会受到冲击。但对我个人来说,还是喜欢使用台历,因为我习惯在台历上记事、记笔记,方便工作、生活。

@看新闻长知识:公款消费虽然让传统挂历、台历变了味,但我还是喜欢传统日历的精美和独特的风格。传统日历遇冷不是年轻人喜欢用手机看“日历”,而是公款消费之风得到了遏制。

【下期话题】

变味的微信群

随着微信的普及,不少家长自发组建了微信群,但抢红包、晒娃、刷屏却成了家长群里的主要内容,让老师和家长不胜其烦,却又无可奈何。原本以教育为目的而建立的家长群,如今却变味了。其实不止家长微信群,同事群、朋友群等各种各样的微信群都在遭遇转发、点赞,甚至广告、谣言等侵扰,让微信群变了味。对此,你怎么看?

(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博:@焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 王水涛

家政业要对“恐怖保姆”增设防线

□张叔凌

梁女士通过一家保姆介绍,请了阿姨何天照顾70岁的婆婆何老太。不到3天,何天带就故意杀死了何老太,并要求梁女士支付2600元保姆费。12月23日,这个“恐怖保姆”犯故意杀人罪,在广州市中院受审。

最初请工时,何天带曾表示:“如果做了几天老人就死了,也要支付一个月的工资。”没想到,这句话竟然暗藏杀机,一语成谶。然而,仅仅为了提前拿到工资毒杀老人,这种犯罪行为大大超出了正常人的思维。加上何天带杀人后撕掉老人的存折,目的是让大家得不到她的钱,甚至为了拿到工资自己主动报案,这一系列反常的言行举止,不能不让人怀疑她有严重的心理问题。

在法庭上,何天带辩护人的一席话

印证了人们的猜测。何天带着怎样扭曲的性格,有待司法部门调查审理。问题是,这样一个性格扭曲、行为癫狂的人,是如何混进家政行业,最终炼成“恐怖保姆”的?

保姆是和人打交道的职业,尤其许多保姆单独照顾老人、小孩,长期脱离其他家庭成员的视线,更需具备健全的人格和健康的心理,患有抑郁症、强迫症、焦虑症等心理疾病的人,是不适合从事保姆工作的。但在现实中,家政行业缺乏统一规范的门槛,保姆上岗只需持有健康证即可,而健康证主要反映的是生理指标,心理健康程度并不在其中。求职时没有进行相应的筛查,加之入职后受工作压力、环境反差等多种因素影响,一些保姆会产生不同程度的心

理问题。近年来,因为保姆“心病”而引发矛盾的事例并不少见,甚至因此酿成血案。

鉴于此,家政业内人士呼吁,有关部门应将心理测试纳入健康证考核范围,让保姆不要带着“暗伤”上岗。从今年5月起,杭州朝晖家政市场就率先对应聘者设立心理测试环节,避免心理有抑郁、焦虑症状的家政人员进入市场。想当保姆,心理健康成了一条硬杠杠,这既是对雇主负责,也是对应聘者自身负责。

同时,家政行业来去自由、管理松散,也是无法对“恐怖保姆”设防的重要因素。除此一单命案,何天带从2013年6月到2014年12月做保姆期间,另有9名老人在她上岗没多久就突然暴毙。这种

极不正常的现象,却没有妨碍何天带成为第10位老人的保姆,这是极不正常的。

在某种意义上,何天带也是受害者,性格扭曲的她本应属于被照顾的对象,却当起了照顾他人的保姆,最终酿成悲剧。痛定思痛,只有提高家政行业门槛,加强对从业人员的管理和约束,及时发现和消除问题隐患,才能防止下一个“恐怖保姆”出现。

期待您对社会热点问题的思考与评价,请把想说的话、想表达的观点发给我们,本报将择优刊发读者来论,共同碰撞思想的火花。来稿信箱:jzrbps@163.com。

世相漫话



难题

沉沉雾霾中,一张图片刺眼而令人难忘:一群孩子集体戴着口罩,在教室中奋笔疾书……

面对大范围雾霾频繁侵袭,空气净化器能否成为部分城市中小学校和幼儿园的标配?实现这一目标到底要走多少流程?孩子们需要等多久?

采访发现,校方的担忧主要有三个:一是安全问题。空气净化器尺寸较大,安装在不宽敞的教室里,可能对来往同学造成伤害,电源插座也可能是一个安全隐患。二是用电问题。所有班级效仿安装,会增加学校用电负荷。三是费用问题。机器的维护保养管理等后续费用问题,不好解决。

徐骏作 (新华社发)

电商打假,一个巴掌拍不响

□邓海建

12月28日,阿里巴巴集团合伙人、首席平台治理官郑俊芳首度正式亮相。在阿里巴巴2015财年整体不再新增员工的背景之下,郑俊芳宣布再次额外新增200名员工专职配合政府有关部门打假。

(12月28日《羊城晚报》)

电商如蓝天,假货如重霾。无论是京东入驻地方工商,还是阿里启用全网举报,皆说明假货在售环节是最大的“痛点”。2014年下半年,国家工商总局、中国消费者协会对9个电商平台进行测评,结果显示7家平台在卖假货或存在质量不合格商品。

电商售假并非孤例。如果互相揭伤疤,不过是五十步笑百步,可能谁也好不到哪儿去。须得承认两个事实:一则,假货固然是社会经济发展的毒瘤,但基于一个基本常识,假货源于线下,与商业模式本身无关。就像阿里强调的,互联网并不生产任何一件假货,互联网企业本身也并无打击假货的执法权。

二则,在打假问题上,电商当然有责任,而且责无旁贷。如果电商不作为,就等于为假货提供了销售假货的绝佳平台。比如,美国贸易代表办公室近日要求,阿里巴巴集团必须加大力度打击旗下网站出售仿冒商品的做

法,否则将被列入“恶名市场名单”。职能部门向电商平台施压,也是基于这个基本逻辑。简言之,电商需要为假货负责。

新网民最近的一份民调显示,面对网购假货泛滥的问题,近六成(57%)的网友认为是“职能部门不作为”所致。商人逐利是其天然属性,电商基于利润故意对假货视而不见,市场监管部门更不能作壁上观。其实,打击电商假货对相关职能部门来说并不难,不能因为法不责众,就可以“放弃治疗”。

经济要发展,离不开电子商务的支撑与助力。来自中国信息通信研究院的预测显示,2015年我国电子商务交易规模将向15万亿元大关发起冲击。工信部、发改委等权威部门预测,“十三五”期间,我国电商交易规模还将保持年均20%的增长。据此预测,到“十三五”末,我国电商交易规模有望达到30万亿元水平。不管是坑蒙拐骗,还是知假买假,假货不是存在即合理,总要出拳整治。在电商打假这件事上,仅靠商家的社会责任,恐怕终究是“一个巴掌拍不响”,只有职能部门积极应对,电商市场才能良性发展。

焦作日报 客户端

欢迎下载 焦作日报 客户端

《焦作日报》客户端是焦作日报社推出的一款集报纸在线阅读、本地新闻、世界新闻、中国新闻、社会新闻、经济新闻、图片新闻、视频新闻、爆料咨询、线上互动、应用下载等于一体的综合类新媒体客户端。我们秉承“权威、主流、亲民、服务”的宗旨来提供有分量的新闻资讯,您可以随时随地地阅读《焦作日报》《人民日报》报纸版面;掌握最新国内、国际各类资讯信息;欣赏最精彩的专题图片、视频;参与犀利时事评论;与好友分享移动新生活。信息时代,快捷的生活方式,移动阅读《焦作日报》是一种时尚,更是一种习惯,一种生活方式。



客户端、微博、微信互动,参与沟通记录新时代

尽在掌握

更多精彩内容